



№ 9(202)
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
29 лістапада 2016 года

Беларускі універсітэт

ВыДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

Формула успеха БрГУ



Торжественный вечер, посвящённый 71-му Дню рождения университета, состоялся в Центре молодежного творчества 27 октября. Фотозона, фотолетопись, приветствие ректора, церемония награждения и концерт стали важными частями праздника и гармонично дополняли друг друга.

В приветственном слове Анна Сендер поздравила коллег и студентов, отметив, что успехи университета – заслуга всего коллектива. Чествование лучших работников и обучающихся в БрГУ проходило в тёплой атмосфере. Самой главной награды – Нагрудного Почётного знака «За вклад в развитие БрГУ им. А.С. Пушкина» – удостоились профессор кафедры зоологии и генетики Василий Гайдук и доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин Галина Займист. Благодарности и памятные подарки были вручены преподавателям за активную научно-исследовательскую деятельность и учебно-методическую работу, студентам – за успехи на поприще науки и творчества. Родители достойных представителей студенчества также получили благодарности за воспитание талантливой молодёжи.

Концертная программа гармонично обрамляла торжество, идеей которого стало определение формулы успеха нашего университета. Она складывается из единения душ и умов мудрых руководителей, ищущих учёных, знающих преподавателей, квалифицированных специалистов, талантливых, целеустремлённых студентов – всех тех, кто делает будущее университета сегодня.

**Сегодня
в номере:**

✓ **День открытых дверей
в БрГУ**
Знакомство с руководством,
нюансы приемной
компании и отзывы
студентов – университет
распахнул двери для
абитуриентов

с.2

✓ **Неделя университета на
факультетах**
Как БрГУ отмечал свой День
рождения в этом году

с.4

✓ **Любовь к психологии
с первого взгляда**
Елена Медведская о пути
к любимому делу и работе
со студентами

с.6

✓ **Оставайся сильным**
О том, как добиться успеха,
рассказала Мария Дацкевич

с. 7

✓ **День самоуправления
В БрГУ**
Студенты в одночасье
заняли должности ректора
проректоров, деканов и
преподавателей

с. 10

СОБЫТИЕ



В рамках школы «Опыт» отделом воспитательной работы с молодежью и активом студенческого самоуправления университета был проведен семинар «Молодежный лидер: компетентный, инициативный, самостоятельный, социально ответственный».

Семинар был направлен на повышение эффективности работы органов студенческого самоуправления.

В мероприятии приняли участие представители студенческого актива университета и актива обучающихся Пинского колледжа.

О МОЛОДЕЖНОМ ЛИДЕРСТВЕ В ДЕНЬ УНИВЕРСИТЕТА

Председатель Совета студенческого самоуправления университета Снежана Бадунец, председатель студсовета общежития № 1 Владимир Рапинчук и председатель Совета общежития Пинского колледжа Екатерина Антончик поделились организаторским опытом.

Работу в творческих группах, которую организовали специалисты отдела воспитательной работы с молодежью Людмила Кравчук, Наталья Ануфрикова, Анна Шивилько и Виктория Тарасюк, посвятили планированию деятельности студенческого самоуправления по адаптации первокурсников к образовательному

пространству учреждения образования, профессиональной преадаптации обучающихся выпускных курсов, мотивации здорового образа жизни, профилактике противоправного поведения обучающихся.

Для гостей из Пинска была проведена ознакомительная экскурсия «Час открытых дверей».

В конце семинара все участники отметили практическую направленность состоявшейся учебы, а также выразили готовность к дальнейшему конструктивному общению в рамках школы «Опыт».

Отдел воспитательной работы

ЯРМАРКА СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ БрГУ

29 октября для многих молодых людей и их родителей началось динамично: они пришли в наш университет на День открытых дверей, где смогли получить ответы на все волнующие вопросы о поступлении в БрГУ.

На ярмарке специальностей каждый факультет старался интересно и неординарно представить себя. Например, исторический решил удивить абитуриентов необычными костюмами своих «засывал».

Активно привлекали внимание к своему факультету и студенты «Седьмого неба»: они оживленно презентовали любимый геофак: рассказывали абитуриентам, как проходят практики, о том, что многие студенты получают именные стипендии. Описали и интересную, насыщенную мероприятиями творческую жизнь.

Затем для гостей была

организована встреча с руководством университета, деканами факультетов и членами приемной комиссии. На мероприятии отметили, что БрГУ – центр научных исследований, а также культурной жизни Брестчины, в котором каждый студент может реализовать свои творческие замыслы.

Завершающей нотой встречи стала яркая концертная программа, подготовленная студентами БрГУ.

В конце мероприятия абитуриенты поделились впечатлениями о Дне открытых дверей и рассказали, почему хотят стать студентами нашего университета.

Они отмечали, что очень полезной была информация о ЦТ, а также сказали, что им понравилась атмосфера, которая царит в нашем университете.

После ярмарки специальностей и знакомства с руководством университета гости отправились на экскур-



сию по факультетам.

День открытых дверей – это хорошая возможность узнать студенческую жизнь «изнутри».

Многие юноши и девушки, которые были на Дне открытых дверей, твердо решили поступать в БрГУ. Во многом на их решение повлияли восторженные отзывы наших студентов об учёбе в университете.

День открытых дверей

завершился, но в нашей alma mater всегда рады ответить на вопросы тех, кто хочет пополнить студенческие ряды университета. Ждём Вас, дорогие друзья!

*Яна Степанюк, Екатерина Никитина
(филологический факультет)*

СОБЫТИЕ

ЖУРНАЛИСТИКА В ФОРМАТЕ «БРЕЙН-РИНГ»

В рамках Недели университета на филологическом факультете 26 октября состоялась интеллектуальная игра «Журналистика в 2016 году».

Участниками брейн-ринга стали студенты, которые постигают азы журналистики, и учащиеся областного лицея имени П.М. Машерова.

Четыре команды: «Полосатый рейс», «Дольки мандарина», «ТИАСА», «Молоток» – азартно боролись за победу. Ведущая интеллектуального мероприятия Светлана Клундук задавала ребятам вопросы, подготовленные преподавателями кафедры журналистики. Время на обдумывание составляло одну минуту.

Оценивало и комментировало ответы команд жюри, в состав которого вошли преподаватели кафедры-организатора.

Круг вопросов был широк: от истории мировой и отечественной журналистики до событий, которые составили «повестку дня» средств массовой информации в 2016 году.

В конце брейн-ринга был проведён блиц-конкурс, правильные ответы в котором позволили командам получить дополнительные баллы.

Брейн-ринг в этом году, как и в прошлом, помог участникам систематизировать имеющиеся знания в сфере журналистики и трендах современного медийного пространства.



Лучшими результатами по итогам брейн-ринга могли похвастаться ребята из команды «Полосатый рейс». Сладость победы они почувствовали сполна, потому что в награду за успешную игру получили торт. Учащимся лицея за проявленный интерес к мероприятию, тесное со-

трудничество и активность кафедра журналистики вручила сувениры.

*Татьяна Игнатовец
(филологический
факультет)*

С ПРИЦЕЛОМ НА ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ



27 октября в БрГУ в рамках празднования Дня университета под патронатом кафедры спортивных дисциплин состоялась «Марафон спортивных игр».

На протяжении трех часов в спорткомплексе разговорались нешуточные

баталии на игровых площадках по популярным среди студенческой молодежи спортивным играм: волейболу, баскетболу, футболу и гандболу.

Все участвовали в конкурсах и мини-играх. В конкурсной программе были определены претен-

денты на звание самого точного волейболиста, самого меткого баскетболиста, самого быстрого футболиста и самого сильного гандболиста. Все титулы и награды нашли своих героев в нелегкой и упорной борьбе.

Значимость марафона придавали приглашенные звезды отечественного спорта – участники гандбольного клуба «БГК имени А.П. Мешкова» и многократные обладатели Кубка Республики Беларусь, бронзовые призеры сезона 2015-2016, волейболистки клуба «Прибужье» г. Бреста и выпускники нашего университета. Они в очередной раз на личном примере показали, что спорт всегда приносит

удовольствие и заряжает энергией.

Мероприятие вызвало живой интерес у студентов нашей alma mater. Обучающиеся на факультете физического воспитания нацелены на достижение высоких спортивных результатов.

*Оксана Клос
(старший
преподаватель
факультета
физического
воспитания)*

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА!

Неделя университета на факультетах

На факультете физического воспитания состоялась мастер-класс по аквааэробике, который проводила преподаватель Наталья Милашук. Она пояснила студентам, что аквааэробика полезнее, чем занятия в тренажерном зале, поскольку вода является дополнительным сопротивлением.

Махи руками и ногами и вращение вокруг своей оси – с этих базовых упражнений начались занятия в бассейне. Сначала ребята выполняли их несмело, а в конце энергично делали и сложные элементы, такие, например, как «звездочка». Под веселую музыку получалось это у них плавно и виртуозно.



На биологическом факультете стало доброй традицией на Неделе университета проводить различные выставки. В этом году кафедра зоологии и генетики организовала выставку-презентацию достижений преподавателей и студентов «Копилка биофака».

Она состояла из нескольких разделов: материалы конференций, учебно-методические комплексы, дипломы и грамоты, фотоколлажи с летних полевых практик и др. Живой интерес у студентов вызвали курсовые и дипломные работы прошлого века, написанные от руки. Но больше всего их заинтересовали коллекции живых насекомых. Куколки бражники, а также тропические жуки-бронзовики, привезенные из Центральной Африки.



На историческом факультете кафедра всеобщей истории занялась организацией культурного досуга студентов и провела фестиваль бардовской песни «Наполним музыку сердца».

По словам организаторов, задача мероприятия заключается в привлечении молодежи к бардовской песне. Программа состояла из двух частей. Во время информационной сделали экскурс в историю этого направления, уделив особое внимание отдельным его представителям. Вторая была посвящена музыке. «Осень», «Люди идут по свету», «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» – эти и другие песни исполнили студенты, которые, возможно, в скором времени станут участниками ансамбля «Настя».



В последнее время досуговые и познавательные мероприятия проводятся в форме квестов. По этому интересному пути пошли и на физико-математическом факультете – первокурсники участвовали в квест-игре «Знаешь ли ты историю alma mater?»

Пять команд, соответствующие специальностям факультета, получили конверты с заданиями. За двадцать минут они прошли намеченный путь и выполнили условия квеста: нашли в университете профком, студклуб, геофак и другие точки, а также ответили на поставленные вопросы. Команда самых быстрых и сообразительных студентов получила подарок.



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

ЗНАЙ НАШИХ



СЕССИЯ СДАНА!

Ежегодно в стенах БрГУ фестиваль «Арт-сессия» собирает студентов-первокурсников и радует зрителей настоящим праздником молодежного творчества. В этом году ребята готовились к программе «Беларусь в сердце моем». Теперь они могут гордиться, что их первая сессия сдана.

По традиции фестиваль проходил в три этапа. На факультетском уровне студенты боролись за звание лучшей группы на курсе. По его итогам жюри выбирало номера, из которых формировалась программа второго – университетского этапа. Эта ступень к гала-концерту была самой сложной и волнующей. Однако студенты выступили с интересной программой, наполненной зажигательными танцами, красивыми песнями, эмоциональным чтением стихотворений, смешными сценками и искрометными шутками.

Особый интерес у зрителей вызвали видеоролики «Одна судьба на лучшие пять лет». Ребята показывали, как их объединила университетская жизнь и какой они её видят в дальнейшем. А некоторые факультеты дали волю фантазии и представили свои встречи спустя годы после окончания вуза.

Членам жюри в составе работников университета и студентов старших курсов было

нелегко определить победителя фестиваля.

Интрига разрешилась спустя две недели после университетского этапа «Арт-сессии» на гала-концерте, на котором студенты вновь удивляли своими творческими способностями.

В этом году лидерами стали психолого-педагогический и социально-педагогический факультеты. Немного не дотянули до них географический факультет и факультет иностранных языков, занявшие второе и третье места соответственно. Студенты, творчество которых особенно воодушевило, получили дипломы в специальных номинациях.

Виктория Павлюченко
(филологический факультет)
Продолжение – с. 10

Клуб «Диалог культур» организовал вечер «Квітней, мой Туркменістан». Мероприятие было приурочено ко Дню независимости Республики Туркменистан.

Знать свою историю...

Не зная прошлого, сложно строить будущее. Именно поэтому в день рождения БрГУ для студентов второго курса специальности «География» старший преподаватель кафедры географии и природопользования Виктор Карпук подготовил информационный час, тема которого была посвящена истории факультета.



В ходе мероприятия Виктор Константинович рассказал о первых преподавателях факультета.

Мы, студенты, были восхищены трудолюбием и усердием, безграничной преданностью профессии Лидии Немцовой, Владимира Науменко, Франца Зеньковича. И нам ещё больше захотелось окунуться в удивительный мир географии различных стран и народов.

Виктор Константинович рассказывал очень воодушевленно, но при этом емко. Поэтому мы успели узнать об истории формирования кафедр факультета, а также интересные факты об университете, его славных традициях.

27 октября вошло в историю нашей студенческой жизни как увлекательное путешествие в прошлое «Седьмого неба». Мы поняли, что знание истории всего, с чем соприкасаешься, коренным образом влияет на будущее, поэтому нужно стремиться к знаниям.

Надежда Мойсейчук,
Максим Халиманович
(географический факультет)

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

Любовь с первого взгляда. К психологии



«С первой улыбки, с первого взгляда, с первых слов» – эти слова из известной песни точно характеризуют отношение к психологии заведующего кафедрой психологии, кандидата психологических наук, доцента Елены Медведской. Она влюбилась в психологию в пятнадцатилетнем возрасте. И с тех пор мечтала связать жизнь с этой наукой.

– Что повлияло на Ваш выбор?

– В этом заслуга моей мамы Валентины Николаевны, которая всю жизнь вела математику и методику её преподавания у будущих учителей начальных классов. Мы с сестрой бывали у нее на работе, где соприкасались с общей атмосферой увлеченности делом.

А к психологии была «любовь с первого взгляда». Мама как-то принесла из институтской библиотеки книгу психолога Якова Коломинского «Человек: психология!». Я ее прочла на одном дыхании и поняла, чему хочу посвятить свою жизнь.

Поступала в начале 1990-х. В Беларуси психологов ещё не готовили, а в Москву ехать было страшновато. И я остановилась на специальности учителя начальных классов. И совершенно об этом не жалею.

Учиться было легко, потому что с нами работали преподаватели, любящие свое дело. Много внимания, конечно, уделяла психологии. У нас ее вела Нелли Ходор. Кроме того, уже на первом курсе мне удалось стать членом научного кружка Галины Абрамовой – заведующего кафедрой психологии. Так что фактически я вела «параллельную жизнь»: училась на факультете начальных классов и вместе с Галиной Сергеевной осваивала психологию.

– Как Вы начинали путь в профессию?

– После окончания института с красным дипломом два года работала по распределению учителем начальных классов в СШ № 29 г. Бреста.

Наверное, самое точное первое впечатление от урока – это ужас. От понимания ответственности. Одно дело вести уроки на практике, когда тебя прикрывает учитель, когда тебя курирует методист, и совсем другое дело, когда ты один на один с тридцатью шестилетками, такими разными и маленькими, которых именно ты должен всему научить. Но этот страх быстро проходит и появляется интерес: какие они – эти Саши, Ани, Маши? Что они могут? А если попробовать как-то по-другому?

Позже поступила в аспирантуру по возрастной и педагогической психологии, окончив которую осталась работать в вузе.

– Что самое сложное в профессии преподавателя?

– Наверно, не расслабляться и не останавливаться, не строить иллюзии, что тебе уже все известно – не надевать на себя корону носителя истины в последней инстанции.

– Какими качествами должен обладать современный преподаватель, чтобы установить контакт со студентами?

– Назову два основных качества, которые, думаю, важны и для учителя, и для преподавателя: во-первых,

это заинтересованность в своих учениках и, во-вторых, – увлеченность своим предметом.

– Какими принципами руководствуетесь в своей работе?

У меня два основных принципа. Первый – делать свое дело максимально хорошо. И второй – увидеть в другом человеке его самые лучшие, сильные стороны, качества и помогать ему их развивать.

– Как менялся Ваш взгляд на профессию преподавателя?

– Моя позиция не претерпела коренных изменений. В наше время, когда интерес к профессии педагога падает, я по-прежнему считаю, что работа учителя, преподавателя – одна из самых важных, так как познание нового происходит во время учебы. Я думаю, что преподаватель – это тот, кто помогает формулировать правильные вопросы (в т.ч. и к самому себе) и искать на них ответы.

«Преподаватель это тот, кто умеет формулировать правильные вопросы. В том числе к самому себе»

– Известно, что работа преподавателя отнимает очень много времени: подготовка к лекциям и семинарам, проверка курсовых и дипломных работ... Как удается выкраивать время на хобби?

– Мне повезло: моя работа и есть основное увлечение. Люблю и разные классические женские дела: заниматься домом и семьей, готовить, вязать, слушать музыку. Если делаешь то, что тебе действительно по душе, то и время находится.

Юлия Вовк

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

Оставайся сильным!

Высоко поднятая голова, лучезарная улыбка, изящная линия бровей и открытый взгляд – сразу становится ясно, что перед тобой активист. Активист в работе, творчестве, помощи другим – одним словом, активист по жизни. Такой является студентка четвертого курса психолого-педагогического факультета, староста группы, секретарь первичной организации БРСМ факультета Мария Дацкевич.

Именная стипендиатка Совета университета, секретарь первичной организации БРСМ на факультете. Планирует поступать в магистратуру.

ЭНЕРГИЯ БЪЕТ КЛЮЧОМ

Мария не помнит, чтобы у нее была свободная минутка: постоянно возникали тысячи дел.

«Я училась в музыкальной школе, увлекалась соломоплетением, бисероплетением и даже «выжиганием», – смеясь, вспоминает девушка.

Самые яркие впечатления связаны со временем, когда она была участником детского народного ансамбля песни и танца «Прибужье» имени В.Н. Веремеюк. За годы пения в этом коллективе Мария объездила с гастрольями Данию, Голландию и страны Прибалтики.

Казалось бы, после такого напряженного графика пыл мог и поугаснуть, азарт – пропасть. Но только не у Марии. «Эти гастроли



сильно повлияли на мою жизнь. Я выросла. Стала самостоятельной», – отметила сама для себя ещё тогда юная артистка. Возможно, именно вот эта недетская мысль стала первой ступенькой на пути к психологии.

Девушка признается, что и сама не заметила, как увлеклась сложной наукой постижения тайн человеческой души.

УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ

Мария не оставляет творчество. Она занимается организацией мероприятий и акций на факультете, досуга студентов. Особенно запоминаются турслеты и турниры по боулингу.

Кстати, о спорте: девушка мечтает открыть собственный кабинет спортивной психологии. Но это в перспективе, а пока она твердо решила поступать в магистратуру.

Мария считает, что человек должен постоянно учиться.

Сейчас, являясь студенткой выпускного курса, Мария, опираясь на все знания, полученные в университете, с особой благодарностью относится к преподавателю Наталье Кулич, которая во многом помогла студентке сформировать собственное представление о психологии. Мария определяет психологию как умение видеть внутренний мир человека.

СЕКРЕТ УСПЕХА

Мария, как батарейка энерджайзер, успевает все и везде. Ее жизненный девиз – «Оставайся сильным!» Девушка уверена: «Нельзя никогда опускать руки, нужно доводить начатое до конца; из любой ситуации выходить с высоко поднятой головой и никому не показывать свою слабость».

Уверены, что у такой рассудительной девушки все в жизни сложится так, как она мечтает. Желаем ей успехов!

Юлия Вовк

С Днем рождения, физмат!



Множество ярких событий происходило 1 ноября на физико-математическом факультете: мы всей нашей большой и дружной семьей отмечали День факультета.

Мероприятия начались уже накануне: преподаватели и студенты на время стали соперниками в рамках интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?». Отрадно, что лучшими оказались студенты, ведь для учителя нет ничего важнее победы учеников.

Одной из площадок празднования стал пятый этаж, где состоялся конкурс «Лирическая строфа физмата»: студенты декламировали стихотворения. По итогам голосования определили победителя: им стал второкурсник Александр Хомич.

Студенты и преподаватели посоревновались

в конкурсе «Все начинается с детства». Сравнение детских и взрослых фотографий старост разных групп вызвало теплые улыбки зрителей.

Не менее оригинальным стал конкурс «Бутербродик»: студенты технических специальностей практиковались в кулинарном мастерстве и дегустировали блюда, приготовленные собственными руками. Утолить чувство голода и подкрепиться могли все желающие. Лучшим в состязании стал студент четвертого курса Павел Манцевич.

Оценить кулинарные способности физиков и математиков можно было и в кафе «Листопад». Все блюда приготовлены с душой – в каждом была своя «изюминка». Больше всего внимания привлек пряничный домик Владислава Дейлида.

Музыкальные и модные мероприятия, приуроченные ко Дню факультета, развернулись на шестом этаже. Так, в холле состоялся веселый концерт-караоке: студенты пели песни Аллы Пугачевой, Юрия Шатунова, группы «Звери».

Конкурс на лучший осенний костюм покорился студентке четвертого курса, председателю Совета студенческого самоуправления Алине Приведенец.

Самым долгожданным праздничным мероприятием для студентов стал турнир по сетевым играм. Удача улыбнулась ребятам из команды «4 bananas + Maksich», за которую играли Максим Макеев, Илья Шорох, Александр Карпович, Денис Певкин и Евгений Бриштен.

Пришлось в этот насы-

щенный день и подвигаться. Команда первокурсников физмата играла с командой выпускников в мини-футбол. Выиграли новые члены нашей большой семьи. В матчах по мини-футболу и баскетболу между командами преподавателей и студентов удача была на стороне людей, дающих знания.

Традиционному информационному часу также нашлось место в праздничной программе. В этом году он был посвящен прошлому, настоящему и будущему нашего факультета. О его становлении и развитии рассказал заведующий кафедрой теоретической физики Владимир Секержицкий.

Оказаться в прошлом столетии получилось посредством компьютерных игр в рамках турнира «Ретрокомпютинг-2016». И, конечно, в университете не могла не состояться выставка научных трудов.

Победители во всех конкурсах получили подарки, предоставленные профкомаами студентов и работников.

Благодарим всех, кто разделил радость празднования вместе с нами и принял участие в мероприятиях.

**Наталья Водчиц,
Людмила Капица,
(физико-математический факультет)**

СОБЫТІЕ



Мы выбираем здоровый образ жизни

18 ноября в рамках Республиканского профилактического проекта «Мой стиль жизни сегодня – мое здоровье и успех завтра!» стартовал социальный проект «Здоровое поколение».

Его организовали и реализовали БрГУ имени А.С. Пушкина и ГУ «Брестский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».

Открыла проект проректор по воспитательной работе университета Татьяна Соколова, отметив во вступительном слове важность формирования у студентов позитивного отношения и ответственного поведения к здоровью.

Затем выступила заведующий отделом общественного здоровья Брестского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья Галина Стасевич. Она подчеркнула, что в современном мире именно студенты, на собственном примере должны показывать отказ от курения и других вредных привычек, увлеченность физкультурой,

потому что с них, красивых и молодых, берет пример младшее поколение.

Флешмоб студентов стал символическим – так был сделан акцент на том, что движение – это жизнь.

В конце для первокурсников состоялась викторина «Курить не модно – дыши свободно». Вопросы затрагивали причины никотиновой зависимости, историю этой болезни и меры, проводимые в разных странах, направленные на отказ от курения. Победители получили призы.

На выставке, которая работала в фойе главного корпуса университета, все желающие могли получить брошюры о здоровом образе жизни.

Юлия Воек

**БЫТЬ ЗДОРОВЫМ –
МОДНО!**

НЕДЕЛЯ ПСИХОЛОГИИ В ФОТООБЪЕКТИВЕ

С 14 по 18 ноября проходила неделя психологии. В ее рамках были проведены различные выставки, акции, мастер-классы и семинары.

Предлагаем фотоподборку самых значимых мероприятий.



День открытых дверей социально-педагогической и психологической службы



Выставка психологической литературы «Психологическая помощь»



Мастер-класс по изготовлению ароматических саше «Психология ароматов»

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА!

Предстоит работать нам в университете

ставленными задачами.

17 ноября прошли мероприятия, посвященные Дню студента. На один день юноши и девушки попытались справиться с обязанностями преподавателей и руководства университета в рамках Дня самоуправления.

Студенты с волнением готовились к лекциям и семинарам, старались уверенно вести пары, выступать на совещаниях у деканов и отчитываться перед ректором и проректорами. В ходе заседаний и бесед им пришлось затронуть такие сложные и серьезные темы, как совершенствование учебной деятельности и профориентационной работы, ознакомиться с нормативными правовыми документами. Также они внесли изменения и дополнения в «Этический кодекс обучающихся университета».

Все факультеты ответственно подошли к этому серьезному испытанию: проводили интеллектуальные игры, конкурсы, викторины, акции и дебаты, выпускали красочные стенгазеты, устраивали танцевальные перемены и радовали своим творчеством всех «жителей» университета.

Студенты, ставшие на один день преподавателями, отмечали, что проведение этого мероприятия очень важно и интересно, так как оно привносит разнообразие в учебный процесс, окрашивает его в другие тона, ведь у молодежи свой, неординарный, взгляд на подачу материала. Кроме того, считают они, возможность студента провести пары – это и



выражение уверенности руководства в знаниях и умениях обучающихся.

Студентка биологического факультета Дарья Жучко считает, что стать на один день преподавателем – это хорошая возможность подготовиться к педагогической практике в школе. По словам девушки, участие в Дне самоуправления помогает посмотреть на себя с другой стороны и сделать выводы, проанализировать ошибки.

Завершился День самоуправления совместным итоговым собранием руководства университета с командой дублеров.

Во время дискуссии новоспеченные деканы и работники ректората поделились впечатлениями и рассказали, какие именно вопросы приходилось решать. Одни столкнулись с проблемами общежития, другие – с задолженностями студентов по оплате. Важно, что все свои обязанности дублеры выполнили качественно.

В заключительном слове

руководство университета пожелало всем дублерам не останавливаться на достигнутом. Ректор Анна Сендер в интервью подчеркнула, что студенты БрГУ – очень организованные молодые люди, а потому им под силу справиться с любыми по-

Студенты, в свою очередь, выразили благодарность вузу за возможность принять участие в таком интересном и познавательном мероприятии.

Юлия Вовк

НАМІНАНТЫ «АРТ-СЕСП-2016»

«Тэатральнае мастацтва»: «Эпізод Ў-нескладовік»
 «Эстрадны вакал» (саліст): Ксенія Пухнарэвіч, Лізавета Шпакоўская, Андрэй Пракапчук
 «Інструментальнае майстэрства» (саліст): Павел Галян
 «Інструментальнае майстэрства» (трыа): Міхаіл Палаўнёў, Кацярына Кулічык, Вадзім Кальцоў
 «Харэаграфія» (народны танец): калектывы 11 і 14 груп сацыяльна-педагагічнага факультэта
 «Харэаграфія» (флэшмоб): географічны факультэт
 «Аратарскае майстэрства»: Дзяніс Склізкоў
 «Майстар канферансу»: Кацярына Балабановіч, Вікторыя Засімук, Кірыл Карэшкоў
 «Мастацкае слова» (аўтар): Уладзіслаў Іванюк
 «Мастацкае слова» (выканаўца): Дзмітрый Баранаў
 «Арыгінальны жанр»: Андрэй Казлюк
 «Лепшая медыяпрэзентацыя»: сацыяльна-педагагічны факультэт
 «Лепшы відэаролік»: юрыдычны факультэт
 «Лепшая група падтрымкі»: гістарычны факультэт.

СОБЫТИЕ**СЛАГАЕМЫЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ**

В Республике Беларусь социальная политика – важное звено в развитии демократического государства. В нашей стране есть много платформ для реализации социальных проектов. Наиболее масштабные среди них – «Social Weekend» и «100 идей для Беларуси».

«Они дают возможность изменить жизнь в лучшую сторону», – уверена преподаватель кафедры социальной работы БрГУ им. А.С. Пушкина Маргарита Вакула, которая выступила организа-

тором мастер-класса «Методы разработки и анализа социальных проектов».

В мероприятии приняли участие сотрудники ТЦСОН Брестского района и отдела воспитательной работы БрГУ, а также социальный педагог СШ № 20 г. Бреста.

«Идея проведения форума возникла в связи с необходимостью формирования у специалистов единого понимания сущности и структуры проектной деятельности», – рассказала Маргарита Николаевна. Во время мастер-

класса «Методы разработки и анализа социальных проектов» она сформулировала определенное социальное действие: это программа реальных действий, в основе которой лежит проблема, требующая разрешения.

Организатор акцентировала внимание на главных составляющих любого проекта. Так, емкое название, определение актуальности, цели и задач, наличие инициативы и заинтересованных сторон, умение просчитать результаты и, конечно, спланированный бюджет являются залогом создания успешного проекта.

Маргарита Николаевна поделилась своим опытом в проектной деятельности: сегодня она помогает другим людям работать над социальными проектами.

...Так, на мастер-классе был отмечен социальный проект «Школа первой помощи», автором которой является проректор по воспитательной работе Татьяна Соколова. Этот проект, к слову, поддержало Белорусское общество Красного Креста».

Студенты реализовали проект «Волонтер на час» и предложили идею открытия детских комнат в помощь студенткам-мамам. Инициаторы предлагают заняться созданием таких комнат в рамках проекта «Малыш в университете».

Радует, что в нашей стране много людей, неравнодушных к социальным проблемам. Эти люди видят жизнь как один большой проект, который нужно грамотно спланировать, чтобы достичь успеха мог каждый человек.

**Алина Павлюковец
(филологический
факультет)**

РАСШИРЯЕМ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Преподаватели юридического факультета Владимир Лосев и Ольга Иванчина приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы взаимосвязи уголовного права и процесса», которая состоялась в Уфе 14 ноября.

Стать участниками мероприятия наши преподаватели смогли благодаря видеоконференцсвязи. Их доклады были посвящены проблемам уголовного права. Общение в ходе конференции показало важность использования информационных техноло-

гий в современном мире, ведь они сокращают расходы, экономят время и позволяют обмениваться опытом и идеями на международном уровне.

Сотрудничество с учеными из Башкирии явилось результатом устного соглашения о творческом взаи-

модействии, а в начале месяца студенты из Уфы принимали участие в конференции, организованной кафедрой уголовно-правовых дисциплин нашей alma mater.

**Кафедра
уголовно-правовых
дисциплин**

ЛИКБЕЗ



КАК ИЗБЕЖАТЬ ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ?

Риск поражения электрическим током существует не только на производстве, но и в быту, при использовании бытовой электроаппаратуры. Человек, работающий непосредственно с электрическими установками, все-таки должен быть подготовлен теоретически и практически.

Большой риск получить травмы, связанные с электричеством, существует и в университете. Поэтому преподаватели и студенты должны помнить нижеприведенные несложные правила и рекомендации, которые позволят значительно снизить вероятность возникновения травм.

◆ Никогда не надо прикасаться к токоведущим частям механизмов или аппаратуры, если нет абсолютной уверенности в том, что они обесточены. Сначала

следует убедиться в отсутствии напряжения при помощи приборов: вольтметра, индикаторной отвертки или лампочки с проводами.

◆ Необходимо помнить, что если напряжения нет, то оно может появиться в любой момент.

◆ Во избежание случайного контакта с токоведущими частями следует обращать внимание на предупреждающие знаки. Они устанавливаются не для «красоты».

◆ Никогда не следует прикасаться к электропроводам и к самим электроприборам мокрыми руками. Кроме того, необходимо следить за влажностью в помещениях. Если произойдет затопление, электропроводку надо отключить на время просыхания помещения.

◆ При проведении электромонтажных и ремонтных работ надо пользоваться исправным, проверенным инструментом: даже небольшая трещина изоляции на ручках пассатижей может привести к электрическому удару.

◆ Никогда не следует одновременно прикасаться к бытовой аппаратуре, включенной в сеть, и к предметам, связанным с заземлением – водопроводным трубам или батареям отопления.

◆ Если дело доходит до возгорания проводки или бытового прибора, включенного в сеть, не стоит пытаться потушить очаг возгорания водой. Вода хорошо проводит электричество, поэтому электрический удар через струю воды практически гарантирован. Загоревшийся прибор можно потушить

водой, если сначала выдернуть вилку из розетки.

◆ Никогда нельзя пользоваться электроприборами, если они имеют внешние признаки неисправности: прежде всего, это трещины изоляции или пластмассового корпуса, следы копоти и т.п.

Выполнение этих указаний позволит если не предупредить, то намного снизить опасность поражения электрическим током.

И.А. Жедик
(инспектор энергоинспекции электротехнической группы 2 Брестского МРО Энергонадзор)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 9 (202) лістапад 2016 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк
(тэл. 21-65-64).

Фота – Г. Лубнік

Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друк 28.11.2016 г.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 495

ЛП №02330/454 ад 31.12.2013

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта